

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Северо-Осетинская
государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
(ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России)

362019, Республика Северная Осетия-Алания,
г. Владикавказ, ул. Пушкинская, 40
тел. / факс (8672) 53-03-97,
e-mail: sogma@minzdrav.alania.gov.ru

« 19 » 05 20 25 г. № 1660



Federal State Budgetary Educational
Institution of Higher Education
«North-Ossetia State Medical Academy»
of the Ministry of Healthcare
of the Russian Federation
(FSBEI HE «NOSMA» MOH Russia)

362019, 40 Pushkinskaya st., Vladikavkaz,
Republic of North Ossetia-Alania
tel. / fax (8672) 53-03-97,
e-mail: sogma@minzdrav.alania.gov.ru

ОТЗЫВ на автореферат

диссертационной работы Бероевой Моники Рамазовны на тему: «Влияние COVID-19 на репродуктивную и эректильную функции у молодых мужчин», представленной к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.19. Эндокринология (медицинские науки)

Работа Бероевой М.Р. посвящена одной из наиболее актуальных проблем современности. Учитывая демографические проблемы в Российской Федерации, необходимо изучение репродуктивного здоровья у молодых мужчин на фоне перенесенного COVID-19. Известно, что на долю мужского бесплодия приходится более 50% случаев, генез которых не до конца изучен, что, несомненно, подтверждает актуальность диссертационной работы.

Судя по изложенным в автореферате данным, обнаружено негативное влияние COVID-19 на репродуктивное и сексуальное здоровье молодых мужчин, в результате которого выявлены развитие гипогонадизма, эректильная дисфункция и патозооспермия. Доказана эффективность заместительной терапии тестостероном трансдермальной формы в отношении лечения гипогонадизма, развившегося на фоне новой коронавирусной инфекции у молодых мужчин детородного возраста.

Цель и задачи диссертационной работы Бероевой М.Р. последовательно и понятно раскрывают содержание проведенного научного исследования. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ и полностью раскрывает основные положения, изложенные в работе. Для статистического анализа применялись адекватные критерии с учетом выборки и дизайна исследования. Выводы логичны и вытекают из поставленных задач научно-квалификационной работы. Результаты диссертации обсуждены и доложены на национальных и общероссийских конгрессах. Они также опубликованы в

4 научных работах в рецензируемых ВАК РФ научных журналах, в том числе 1 статья в научном журнале, включенном в международную базу SCOPUS.

Работа носит характер законченного клинического исследования. Полученные в нем данные, несомненно, заслуживают серьезного внимания. Принципиальных замечаний по автореферату не имеется. Таким образом, считаю, что научно-квалификационная работа актуальна, а ее результаты представляют научный и практический интерес для врачей - эндокринологов, андрологов.

Диссертационная работа Бероевой Моника Рамазовны «Влияние COVID-19 на репродуктивную и эректильную функции у молодых мужчин» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в ред. постановлений Правительства РФ от 16.10.24 №1382), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Автор диссертации заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19. Эндокринология (медицинские науки).

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Ректор ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России
д.м.н. профессор

О.В. Ремизов

Подпись доктора медицинских наук О.В. Ремизова заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России
д.х.н. доцент



Р.В. Калагова